



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОБЛАСТНА КОМИСИЯ „ВОЕННИ ПАМЕТНИЦИ“

ПРОТОКОЛ

№ 2

от заседание проведено на 05.06.2024 г.

РЕШЕНИЕ №1

Областната комисия „Военни паметници“ вписва в Областния регистър паметна плача в памет на загиналите във войните жители на гр. Свищов и околията в Сръбско-българската война 1885 г.; Балканската война 1912-1923 г. и Първата световна война 1915-1918 г., намираща се в църквата „Св. Преображение“.

РЕШЕНИЕ №2

Областната комисия „Военни паметници“ приема следните критерии за подбор на паметници, които да получат финансиране от Министерството на отбраната да са следните:

- Паметник в лошо техническо състояние;
- Извършване на ремонт на самия паметник, а не на прилежащите територии към него /огради, плочници и др./ ;
- Паметници, които са финансирани през 2023 г. не могат да кандидатстват.

РЕШЕНИЕ №3

Областната комисия „Военни паметници“ отхвърля исканията за финансиране на ремонт на паметници в с. Чакали и с. Петковци, община Елена, на паметник в с. Ново Градище, община Стражица и на мемориални плочи на загиналите в паметник-костница на Отец Преображенски в с. Ново село, община Велико Търново.

РЕШЕНИЕ №4

Областната комисия „Военни паметници“ приема исканията за финансиране на ремонт на паметници – 12 броя без възражения и предлага същите да бъдат изпратени в Министерството на отбраната за финансиране.

РЕШЕНИЕ №5

Областната комисия „Военни паметници“ приема искането за финансиране на ремонт на паметник на загиналите във Втората световна война в с.Водолей, община В.Търново, като не подкрепя т.4 от КСС в предложението, а именно доставка и монтаж на метална ограда на стойност 4128.40 лв.

РЕШЕНИЕ №6

Областната комисия „Военни паметници“ приема искането за финансиране на ремонт на паметник на загиналите във войните в с.Горски Сеновец, община Стражица, като подкрепя само извършването на почистване на статуя с височина 6 м на стойност 3 265 лв; почистване на паметници с имената на загиналите от плесен на стойност 1 066,80 лв. и възстановяване на надписите на стойност 753,60 лв.

РЕШЕНИЕ №7

Областната комисия „Военни паметници“ приема искането за финансиране на ремонт на паметник на загиналите във войните в с. Стрелец, община Г.Оряховица , като отхвърля дейностите по т.2, 8, 9 и 10 от предложеното КСС, поради не спазване на втория критерий. Общата стойност която одобрява комисията е 14 432,45 лв.

РЕШЕНИЕ №8

Областната комисия „Военни паметници“ приема искането за финансиране на ремонт на войнишки паметник в с.Драганово, община Г.Оряховица, като отхвърля дейностите по т.7 от предложеното КСС /бойдисване на метални елементи/, поради не спазване на втория критерий.

РЕШЕНИЕ №9

Областната комисия „Военни паметници“ приема искането за финансиране на ремонт на войнишки паметник в гр. Долна Оряховица, община Г.Оряховица, като подкрепя само дейностите за почистване на паметника и подсилване на вкопаните надписи с боя на общата стойност 5 189 лв.

ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВ /п/

Зам.Областен управител на

Област Велико Търново

и заместник председател на Областна комисия

„Военни паметници“

ИЗГОТВИЛ:
ТАТЯНА БОРИСОВА
Секретар на Областна комисия
„Военни паметници“